



学思想 强党性 重实践 建新功

为高质量建设现代化太康贡献更多力量

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博)9月23日,市委常委、太康县委书记马剑平在县委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班上讲专题党课。省委第十六巡回督导组副组长王宇到场指导。县长张峰主持专题党课。

马剑平结合自身学习,联系实际,和大家深入交流了对习近平新时代中国特色社会主义思想世界观、方法论的认识。

马剑平强调,要在“学思想”上

用真心,深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力,深刻理解把握这一重要思想创立过程、科学体系、鲜明特质,静下心来通读、精读、研读原著原文原理,切实做到内化于心、外化于行。要在“学思悟”上下真功,深刻理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想的观点方法。要深刻把握“坚持人民至上”的根本价值取向,不断实现人民对美好生活的向往。要深刻把握“坚持自信自立”的鲜明精神特质,坚定不移走好中国式现代化道路。要深刻把握把

握“坚持守正创新”的宝贵理论品格,提升创造性开展工作的本领和能力。要深刻把握“坚持问题导向”的求真务实态度,不断开创事业发展新局面。要深刻把握“坚持系统观念”的科学思维方法,着力推进治理体系和治理能力现代化。要深刻把握“坚持胸怀天下”的宏大视野格局,彰显太康经济大县的责任担当。要在“强党性”上作表率,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界。要着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律六个

方面的突出问题,强化理论武装,强化对党忠诚,强化道德修养,强化纪律约束,强化作风建设,为高质量建设现代化太康、高水平实现现代化太康贡献更多力量。

县副处级以上领导干部、各乡镇党政负责人、县直各单位主要负责人员和县委主题教育联络组组长参加读书班。

读书班分两期进行,第一期聚焦“学思想、强党性”,第二期聚焦“重实践、建新功”。除专题党课外,读书班还开展了自学研读、专题辅导和交流研讨。



近年来,太康县各乡镇因地制宜,积极调整农业产业结构,大力发展特色产业,助力乡村振兴,群众幸福感不断增强,满意度日益提升。图为太康县逊母口镇刘桥行政村一名村民日前在蔬菜种植大棚里采摘成熟的豆角。

记者 张洪涛 摄

板桥镇

小辣椒奏响乡村振兴“椒响曲”

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 杨盼盼)近日,太康县板桥镇的万亩辣椒迎来收获季,该镇群众忙着采摘、搬运、晾晒辣椒,处处呈现喜人的丰收景象。

为发展壮大村集体经济,板桥镇强化党建引领,立足实际,发挥优势,大力发展辣椒产业。如今,小辣

椒已成为板桥镇群众增收致富的大产业。

近日,记者在板桥镇永宁岗行政村的辣椒田里看到,一排排辣椒生长旺盛,红绿交错的辣椒挂满枝头,色泽饱满、长势喜人,群众麻利地采摘已经成熟的辣椒,脸上写满了丰收的喜悦。“这儿离家近,工资还是

现结的,一天能挣80元左右。”永宁岗行政村村民马九中告诉记者,从辣椒育苗、移栽到除草、采收,每个环节都需要大量劳动力。在永宁岗行政村,像马九中这样靠摘辣椒挣钱的村民还有很多。

下一步,板桥镇将在党建引领上持续发力,紧紧围绕“乡村振兴、产业

先行”理念,紧盯市场导向,瞄准辣椒产业的良好发展前景,通过盘活土地资源,合理调整特色产业种植结构,采取“党支部+合作社+农户”模式,因地制宜发展壮大“短、平、快”的辣椒产业,让更多的群众在家门口稳定就业,拓宽群众增收致富渠道,助推乡村振兴。

一把手走流程 优化营商环境

县民政局

推动“一把手走流程”活动走深走实

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 张益民)近日,太康县民政局党组书记、局长刘永新到县政务服务大厅民政窗口通过陪同办、亲自办、监督办等形式,体验办事流程、审批效能和服务质量,对窗口工作“把脉问诊”,推动“一把手走流程”活动走深

走实。

活动中,刘永新以普通办事群众身份向民政窗口工作人员了解了社会组织名称核准所需材料、所需时长等,考察了民政窗口工作人员的业务能力,对民政窗口工作人员提出了意见和建议。

随后,刘永新以婚姻登记员身份为群众办理婚姻登记手续,体验婚姻登记业务办理流程。刘永新表示,婚姻登记员一定要耐心做好婚姻登记工作,以提高服务效能和群众满意度为目标,坚持需求导向,聚焦发展所需、群众所

盼、民心所向,进一步改进民政工作。要坚持系统思维,善于发现问题,积极创新工作机制,优化审批流程,严控审批质量,强化后续监管,杜绝“一审了之”,确保各项管理措施落到实处,推动民政工作更上一层楼。

国网太康县供电公司

打通服务群众“最后一公里”

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 邱志强)日前,国网太康县供电公司总经理张超到县政务服务大厅电力窗口开展“一把手走流程”活动,体验办电流程,了解群众需求,查找服务中的不足之处,切实打通服务

群众“最后一公里”。

在县政务服务大厅电力窗口,张超详细了解了水电气联办等工作开展情况,以普通办事群众身份体验了居民用电申请、充电桩报装流程和窗口工作人员的服务效率。

随后,张超与窗口工作人员进行交流,了解他们在工作中遇到的问题,要求窗口工作人员强化为民服务意识,不断提高服务水平,全力满足群众需求。

据了解,此次“一把手走流程”

活动是国网太康县供电公司落实“万人助万企”活动要求,全面优化营商环境的具体行动,旨在通过公司总经理亲自办理业务的形式,了解掌握群众的意见和建议,进一步提高服务质量和业务办理效率。

缅怀革命先烈 赓续红色血脉

本报讯(记者 张洪涛)2023年9月30日是我国第十个烈士纪念日。当天上午,太康县在烈士陵园举行烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式,缅怀革命先烈,寄托无限哀思,弘扬爱国精神。市委常委、太康县委书记马剑平,县副处级以上领导干部郭洪涛、张新栋、潘建甫等参加仪式。副县长、县公安局局长石伟主持仪式。

县烈士陵园内,松柏苍翠,气氛庄严肃穆。巍峨耸立的烈士纪念碑上,“革命烈士永垂不朽”8个大字遒劲有力,令人肃然起敬。

仪式正式开始后,全场奏唱中华人民共和国国歌。随后,参加仪式的全体人员面对烈士纪念碑肃立,

向烈士默哀。

默哀毕,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,表达继承革命先烈的光荣传统、当好共产主义接班人的远大志向。

伴随着深情的《献花曲》,10名礼兵抬起花篮,缓步走向烈士纪念碑,将花篮摆放在烈士纪念碑基座上。

马剑平代表县四大班子缓步走到烈士纪念碑前,仔细整理花篮缎带,肃立注目礼。随后,全体人员缓步绕行,瞻仰烈士纪念碑,用一束束鲜花寄托哀思、祭奠英烈,深切表达缅怀之情。

仪式结束后,全体人员到县革命烈士事迹陈列馆进行了参观。

转楼镇

“秸”尽所能 变废为宝

本报讯(记者 张洪涛)为有效解决秸秆焚烧造成的环境污染等问题,连日来,太康县转楼镇多措并举推进秸秆综合利用,变废为宝。

近日,在转楼镇李报真行政村刚刚收割完的玉米地里,秸秆打捆机奋力作业,不一会儿,一捆捆秸秆便整齐地堆放在田间地头。该村村民李瑞功说:“秸秆回收解决了我们

农民的大难题。以前,我们把秸秆拉回家烧火做饭,现在不是用电就是用气,这些秸秆用不着了,也没地方堆,政府出面把这个难题解决了,真是帮了我们的大忙。”

据了解,针对回收的秸秆,转楼镇本着“农用优先、多元利用”的原则,优先满足农业生产和农民生活对秸秆肥料、饲料的需求,突出秸秆还田肥料化利用;利用先进技术,稳步推动秸秆能源化、原料化、基料化等多元化利用,实现环境效益和经济效益“双赢”。

下一步,转楼镇将积极探索变“堵”为“疏”的秸秆禁烧和综合利用新路子,进一步加大秸秆回收利用力度,增强群众的秸秆禁烧意识,推动环境保护和乡村振兴工作更上一层楼。

清集镇

整治人居环境 建设美丽家园

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 亚帆)为打造整洁有序的人居环境,近年来,太康县清集镇以“五星”支部创建为抓手,发动乡贤、群众力量,围绕精细化、常态化、长效化工作原则,突出问题导向,创新工作举措,建立长效机制,在全镇掀起人人参与人居环境整治的热潮。

在人居环境整治工作中,该镇建立“党建引领、干部带头、群众参与”的共建共享工作机制,干部身先士卒、带头行动,并动员群众积极参与,解决了以往工作中“干部干、群众看”的问题。

乡贤是助力乡村振兴的重要力量。该镇积极挖掘各村乡贤资源,动员乡贤为人居环境整治工作出谋划策,探索“乡贤+”模式,充分发挥乡贤在技术、资金、人脉等方面的优势,促进“资金回流、技

术回援、信息回馈、公益回扶”,助推乡村振兴。该镇李兴营行政村孔庄自然村在外创业成功人士孔祥东大力支持家乡建设,为孔庄自然村新修了道路,新建了广场、公厕,安装了路灯,孔庄自然村人居环境得到明显改善。

该镇加强网格化管理,要求各村网格员对道路两侧、坑塘沟渠、房前屋后等进行全覆盖监管,做到责任落实不留空白。同时,实行周观摩、月评比,对评选出的文明卫生户、优秀保洁员和优秀网格员进行奖励,激励先进、鞭策落后,营造了齐抓共管、人人参与的浓厚氛围。

“下一步,我们将继续加大工作力度,努力为群众创造干净整洁、文明有序的生活环境。”清集镇相关负责人表示。

视角



“双节”期间,太康县兰太高速项目建设工人放弃与家人团聚的机会,坚守施工一线,确保项目建设有序推进。

记者 张洪涛 通讯员 蒋波 摄



近日,县自然资源局在县人民广场举行“壮丽七十四载,奋进新时代”红色宣讲活动,县自然资源局退休干部韩其功(右一)带领在场群众回顾了中国共产党的发展历程,让在场群众受到了一次爱国主义教育的洗礼。

记者 张洪涛 通讯员 王立平 摄